 Célébration lors du Championnat de Labour 30/08/2015 Saint Saulve

Accueil
Nous sommes rassemblés à l’occasion de cette fête des Jeunes Agriculteurs « Terre en Folie ». Nous exprimerons au cours de la célébration le sens que nous y donnons dans le cadre de cette journée. Mais nous savons déjà que Dieu nous rejoint au cœur de notre histoire et tout ce que nous vivons le concerne. Or souvent nous l’oublions, nous ne savons pas nous arrêter pour réfléchir ensemble ou pour prier  par rapport aux décisions que nous sommes amenés à prendre dans les différents aspects de notre vie. Aussi nous commençons cette célébration en reconnaissant nos limites humaines, en reconnaissant que nous sommes pécheurs.
Bénédiction des laboureurs
Introduction : Quelques mots d’introduction à cette bénédiction des laboureurs que vous avez souhaitée au démarrage de ce concours, qui est en même temps une grande fête de l’agriculture régionale.
Cette bénédiction est-ce une survivance du passé ? du folklore religieux ? de la superstition ? ou pouvons-nous y donner sens aujourd’hui ? Certes, grâce au progrès des sciences et des techniques nous n’avons plus besoin de prier Dieu et de lui offrir des sacrifices pour s’assurer de bonnes récoltes. Même s’il reste les aléas climatiques avec des conséquences positives ou négatives, les récoltes dépendent des parcours techniques mis en œuvre. On retrouve aujourd’hui des parcours plus variés : l’important étant de bien conduire le parcours choisi pour atteindre ses objectifs.
Au-delà de tout ça, demander la bénédiction , c’est reconnaître que tout ne vient pas de nous les hommes, de nos propres efforts. C’est reconnaître que quelque chose nous est donné ! C’est reconnaître que nous avons reçu la vie, la terre, puis les valeurs qui nous animent de nos parents, mais aussi d’autres témoins,  d’autres prédécesseurs, d’autres croyants. Cela permet de relativiser nos propres choix, d’accueillir ceux des autres. Ca permet de ne pas exclure mais de rencontrer, en nous ouvrant à l’ailleurs, à l’Autre avec un grand A.
Par ailleurs avec le labour, le travail de la terre, nous sommes sur ce qui touche l’essentiel de la vie sur terre : l’alimentation. Au-delà de toutes les techniques et de toutes les bourses spéculatives sur les produits agricoles, nous sommes au cœur de ce qui est primordial pour vivre : la nourriture. C’est pour cela aussi que Jésus a inscrit au cœur de notre foi le symbole du pain, source de Vie et de Partage , comme nous l’avons rappelé dans notre eucharistie.
D’où notre prière :
Bénédiction
Le Seigneur soit avec vous….
[bookmark: _GoBack]En ce jour où nous sommes rassemblés pour un temps de fête autour des charrues et des sillons, nous n’oublions pas les défis à relever par les paysans du monde entier pour que chacun ait accès à l’alimentation dont il a besoin. Daigne , Seigneur, bénir les laboureurs et leurs charrues, et nous tous ici présents, pour que dans la solidarité, nous tracions les sillons de l’Espérance , au nom du Père, du Fils et du Saint Esprit, Amen
