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« Seigneur, augmente-en nous la foi ! »
Ce devrait être, tous les jours, notre prière adressée au Seigneur. En regardant la manière avec laquelle nous réagissons devant les situations, les rencontres et les événements de notre vie quotidienne, en particulier les difficultés, nous nous rendons compte que notre foi est bien fragile. Au fond, nous ressemblons aux disciples. La réaction de Jésus à l’égard des disciples nous percute aussi : « Si vous aviez de la foi, gros comme une graine de moutarde… » Nous en sommes là, parce que notre relation au Père est comme en pointillé. Nous comptons sur nos seules capacités et nous ne lui demandons pas souvent de nous éclairer. Nous ne lui faisons pas vraiment confiance. Ce que dit Jésus est inimaginable : « Déracine - toi et va te planter dans la mer et il vous aurait obéi. » Cela veut dire que si nous avons la foi en Lui, tout est possible, grâce à Lui ! Bien sûr, pas selon nos critères de demande, mais plutôt selon les mots du Notre Père que nous prions chaque jour : « que ta volonté soit faite, que ton règne vienne sur la terre comme au ciel. » … dans notre vie personnelle, relationnelle, au cœur de la société que nous avons à aimer, à la manière du Christ Jésus. 
Le prophète Habacuc, dans la 1ère lecture, lance un cri à Dieu : « combien de temps, Seigneur, vais-je appeler, sans que tu entendes ? » La situation de violence est désastreuse dans le pays. Mais la violence ne peut pas servir le projet de Dieu. Et le Seigneur répond : « le juste vivra par sa fidélité. » la fidélité est source de vie, mais ne nous met pas à l’abri des épreuves.
La Tradition biblique et la vie de Jésus nous montrent le chemin, pour tenir debout, malgré les épreuves de ce temps que nous vivons. Jésus, se confie toujours au Père, dans une attitude d’obéissance joyeuse, avant de « sortir » et « d’aller vers » la foule pour enseigner le Royaume.
« Ravive en toi le don gratuit de Dieu » dit St Paul à Timothée. Car ce n’est pas un esprit de peur que Dieu nous a donné, mais un esprit de force, d’amour et de pondération. » Cette 2è lecture est magnifique !
Puissions-nous l’accueillir aussi dans notre façon de vivre.
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