Sœur Fabienne et Sœur Raphael, franciscaines, nous ont quitté en Novembre
Elles étaient prévenantes et soucieuses d’autrui. Elles participaient au SEM, Service Evangélique des malades. Elles veillaient à ce que Caméra soit distribué le plus largement possible, contrôlant la répartition à Abscon par quartier, voire rue par rue et même numéro de maison par numéro de maison.

Les permanences, les inscriptions mariages, les préparations  baptêmes, le relai…faisaient partit de leur quotidien et encore maintes petites choses ! Elles avaient à cœur de mettre en route des personnes particulièrement, ceux qui se disaient, ou étaient loin de l’Eglise…

Depuis elles manquent beaucoup aux personnes seules, âgées ou malades. A toutes celles qu’elles rencontraient, leur écoute et leurs conseils étaient appréciés. C’était une présence, une autre approche spirituelle pour, et dans notre paroisse, et surtout à abscon. Leur départ a entrainé la fermeture du presbytère, au regret de tous.

Aujourd’hui encore des personnes nous interpellent pour avoir de leurs nouvelles ou afin de                     permettre un échange de coordonnées; preuve que leur absence laisse un manque, un vide…
Merci à tous ceux, et à toutes celles qui répondent à l’appel et s’engagent au nom de leur foi, pour le service de leurs frères au nom de Jésus Christ.

