Témoignage fdls doyenné

Mission spécifique : Rechercher, contempler  et révéler la SG au cœur du monde et d’en dénoncer les fausses sagesses.

Je ne suis pas rentrée chez les fdls pour la mission spécifique mais pour répondre à un appel de suivre Jésus – christ dans la vie religieuse. Mais où ? j’ai cherché, cherché pendant des mois et un samedi alors que je n’avais pas prévu, j’ai rencontré une Cté de fdls à Rennes. Mais je ne savais pas que c’était des fdls. En sortant de chez elles, j’ai eu l’intime conviction que c’était là que le Seigneur m’appelait et je ne savais rien de rien de cette Congrégation. Aujourd’hui  encore cela reste pour moi un mystère.

Il y a eu un appel, une réponse, une formation, le noviciat : Là on m’a appris que le but des fdls, c’était l’acquisition de la divine Sagesse. Au début j’ai trouvé cela théorique. Il faut du temps pour comprendre…Il y a un cheminement, on marche sur la route… La rencontre dans ma profession de TR. Social, de personnes en marges de la société, les personnes de la rue, ce sont elles qui m’ont fait comprendre le sens des miracles, des signes dans l’Evangile. Avec elles la Parole de Dieu s’est éclairée. Elles m’ont permis de contempler Jésus.    La Parole de Dieu éclaire la vie des gens et les évènements.

Peu à peu j’ai mieux compris la vie de ST Louis- Marie de Montfort et de Marie Louise Trichet. C’est dans le concret des plus lourdes détresses qu’ils découvriront l’un et l’autre la présence de la Sagesse.

La Sagesse c’est  Jésus qui s’est fait chair pour être plus proches des petits, des exclus, pour mieux rencontrer l’homme dans sa misère, sa détresse. Comme le dit si bien St Louis Marie : «  Un Dieu pour sauver les hommes trouve un merveilleux secret. Il devient ce que nous sommes en nous faisant devenir ce qu’Il est. » 

Oui la mission spécifique des fdls est bien de rechercher, contempler  et révéler la Sg au cœur du monde et d’en dénoncer  les fausses sagesses. Et c’est un chemin de Bonheur qui n’est jamais fini.

La sagesse est sur le seuil de ta porte, elle se laisse découvrir chaque jour.

St Louis Marie nous conseille 4 voies pour marcher allègrement sur la route du Bonheur.

