Benjamin : « quand on m’a demandé d’interpréter le Jésus,  je suis resté perplexe, la longueur du texte me faisait peur. Puis il y avait l’importance du rôle, jouer Jésus n’est pas commun! Mais quand j’ai commencé à lire, je me suis vite imprégné du personnage et le texte a été facile à apprendre ! Ce qui m’a le plus marqué lors de la représentation avec mes camarades, c’est le silence qui régnait dans l’église. Le moment où Jésus meurt sur la croix fut pour moi fort en émotions. Je suis fier d’avoir participé à une aussi belle célébration et d’avoir marqué les esprits. »
Emmanuel : « interpréter un disciple aux côtés de Jésus lors de la cène m’a profondément marqué. »
Dylan : « être Simon de Cyrène et remonter l’église en aidant Jésus à porter sa croix dans une église silencieuse m’a stressé, c’est un moment  fort de la passion et nous étions en train de le matérialiser. Descendre Jésus de la croix et le coucher dans le linceul  fut plein d’émotions. »
Lise : « cette expérience m’a beaucoup plu car elle m’a permis de vivre la passion sous un autre angle et d’être bien plus imprégnée par le texte. C’était intéressant à faire mais aussi  instructif. Nous étions nombreux, ça a soudé le groupe, à refaire ! »
Lucas : « j’étais Pierre et j’ai renié Jésus….en réfléchissant, je me dis qu’on vit la même chose aujourd’hui car il est difficile d’affirmer être chrétien dans le contexte actuel. Suivre Jésus qui portait sa croix a été très émouvant, prenant, presque réel ! »
[bookmark: _GoBack]Lucie : « j’ai beaucoup apprécié de réaliser quelque chose tous ensemble ! C’était plus intéressant de jouer que d’écouter et de ce fait j’ai bien mieux compris le récit. J’ai été très étonnée de me rendre compte à quel point il y avait des gens qui n’aimaient pas Jésus ! Que Pilate et le grand prêtre n’étaient pas d’accord sur le motif de la condamnation mais ils l’ont laissé condamner quand même ! »

