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Rentrée au CATECHISME     ANNEE 2019-2020

Rencontre des familles


Madame, Monsieur,

Après la rentrée des classes, voici celle du catéchisme.

Vous vous posez des questions sur ce qui va se passer cette année pour votre enfant, et vos familles.

Sachez que cette démarche de découverte de la vie de Jésus et du peuple de DIEU est aussi celle de chacune et chacun. C’est donc ensemble que nous allons avancer tout au long de cette année.

Un premier rendez vous pour tous les parents des enfants qui seront de la première année de kt à la profession de foi :
le vendredi 20 septembre 2019, à la salle des caté, rue Anatole France à WALLERS, de 18h30 à 19h30 environ, pour une présentation de l’année de KT et faire plus ample connaissance.

Le PROGRAMME DU SOIR
Notre rencontre débutera par un temps d’information pour toutes les années de KT.

Dans un second temps, vous pourrez aller vers les animateurs de 1ère, 2ème, 3ème ou dernière année de KT pour voir  les différents temps forts qui rythmeront son année.

UN APPEL, UNE MISSION
Sachez par ailleurs que pour le bon fonctionnement de nos équipes KT, il nous manque des animateurs. Merci à celles qui ont déjà répondu à notre appel.
Mais il  nous manque encore entre 3 et 4 équipes d’animateurs (seul ou en binôme). Aussi, nous lançons un appel auprès de chacune et chacun d’entre vous, pour répondre à cet appel et mission auprès des jeunes. L’équipe d’animateurs sera heureuse de vous accueillir avec elle et de vous accompagner.

Pour constituer les équipes et démarrer les activités, il nous faut savoir dès maintenant qui anime une équipe.
MERCI D’AVANCE POUR VOTRE REPONSE.
Contactez un animateur que vous connaissez pour donner votre réponse.

Pour information, les frais couvrant les assurances et fournitures diverses de vos enfants s’élèvent à  25€ pour l’année. Ces frais ne couvrent pas le voyage KT de fin d’année et éventuelles autres sorties proposées.

Dans tous les cas, nous restons à votre écoute, pour ensemble, accompagner les enfants sur ce chemin de découvertes et de rencontres…


L’équipe d’animation de KT
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