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LES BIENFAITS D’UN CONFINEMENT

Dans un monde où les relations par les voies virtuelles semblaient devenir essentielles, nous souffrons soudain de ne plus pouvoir nous voir et nous parler.
Dans un monde qui semblait être devenu profondément individualiste, nous souffrons soudain de ne plus nous réunir dans un parc, un restaurant ou encore à l’église.
Dans un monde qui semblait totalement maîtrisé par l’homme, nous souffrons soudain de l’intrusion d’un minuscule virus.
Mais aussi,
dans un monde où nous courrons sans cesse après le temps, un évènement nous pousse à nous poser et à nous arrêter pour réfléchir.
Dans un monde où l’économie, le productivisme et l’esprit de consommation semblaient être les maîtres mots, nous sommes contraints à vivre simplement, calfeutrés chez nous, en nous contentant de ce que nous avons.
Dans un monde où nous nous pensions capables de surmonter toutes sortes d’obstacles, nous découvrons que nous avons à travailler sur nous, carnous sommes dominés par des peurs non maîtrisées qui parfois nous révèlent notre égoïsme et nous font faire n’importe quoi (ex : stocks de médicaments ou de denrées alimentaires) 
Dans un monde où nous avions peur des migrants au point de dresser des barrières pour les empêcher de venir à nous, voici que nous partageons leur expérience en devenant nous-même des « pestiférés » aux yeux de tant d’autres nations du monde qui nous ferment leurs frontières.
Dans un monde où nous pensions qu’être libre, c’est aller où on veut, quand on veut, nous réalisons qu’être libre, c’est pouvoir s’arrêter pour réfléchir sur soi-même, sur le sens des choses, sur ce qui nous habite intérieurement. 
Dans un monde où nous choisissions les personnes avec qui nous décidions d’être unis, nous découvrons que nous sommes tous solidaires les uns des autres pour un combat que nous ne pouvons gagner qu’ensemble.
Dans un monde où nous estimions que l’homme était le sommet de la pyramide, le maître de toutes choses, nous comprenons que la source et le sommet de toutes choses n’est pas l’être humain mais plutôt celui qui nous a créé par amour : Dieu notre Père.
			     Abbé Bertrand ESTIENNE




 (
BIP 7 du 21 mars au 5 avril 2020 
)









 (
… POUR NOS DEUX PAROISSES
)


L’épidémie du corona virus a entraîné des décisions tant au niveau gouvernementale qu’au niveau de notre Eglise diocésaine. Voici celles qui touchent particulièrement nos deux paroisses :

► Jusqu’à nouvel ordre, il nous est interdit de célébrer les messes du dimanche, les messes de semaine, les baptêmes, les mariages et autres rassemblements de prière. Les prêtres célèbrent la messe chaque jour en privé à leur domicile.
► Les funérailles à l’église sont autorisées, mais sont limitées au cadre de la stricte intimité familiale. les parents plus éloignés, voisins, collègues de travail, amis de la personne décédée n’ont pas l’autorisation de participer à la célébration des funérailles. La célébration doit être simple et brève afin de ne pas multiplier les risques de transmission du virus. La célébration de l’Eucharistie pendant les funérailles nous est également interdite.
►Les réunions paroissiales sont également annulées y compris les rencontres de préparation au baptême.
►Pendant la durée de l’épidémie les paroisses ne prendront pas d’inscriptions nouvelles pour le baptême, pour un mariage.
 ►Pendant la durée de l’épidémie les paroisses ne prendront pas de nouvelles intentions de messe. Cependant les messes qui ont déjà été demandées et qui devaient être dites durant la période de confinement seront célébrées par les prêtres au cours des messes qu’ils célèbrent en privé chaque jour de la semaine (la liste est indiquée au verso de cette page)
►Les prêtres sont disponibles pour rendre visite à une personne malade et pour donner le sacrement des malades à ceux qui le leur demanderont
►Les accueils dans les maisons paroissiales à Maing et à la  Briquette sont fermés jusqu’à nouvel ordre : Cependant, il est possible de nous contacter par téléphone ou par courriel :
Paroisse St Bernard de Fontenelle 03 27 24 53 25
	courriel : paroisse.stbernard59233@orange.fr
Paroisse St Eloi de la Rhônelle 03 27 41 65 30
	courriel : ST.ELOI.DE.LA.RHONELLE@wanadoo.fr

►Les prêtres peuvent être contactés par téléphone :
	Abbé Bertrand Estienne 09 82 55 14 59
	Abbé Frédéric Loyez 03 59 38 36 26
	Abbé Pierre-Marie Verhegge 03 27 27 31 50


 (
… A RETENIR EGALEMENT
)


► LE DIOCESE DE CAMBRAI FAIT UN GROS EFFORT POUR NOUS AIDER A VIVRE CETTE PERIODE DE CONFINEMENT SPIRITUELLEMENT. Le site internet du diocèse de Cambrai (cathocambrai.com) présente une variété de propositions qui pourront vous intéresser. Le chaîne de télévision KTO et la station de radio chrétienne RCF fourmillent  également d’émissions de prière ou de réflexion qui nourriront votre intelligence et votre cœur. Elle sont accessibles par internet.





MESSES


AVIS IMPORTANT :

Jusqu’à nouvel ordre, les messes du dimanche, comme tout rassemblement susceptible de contaminer les personnes, sont supprimées.
Cependant les intentions de messes indiquées ci-dessous seront célébrées par les prêtres de la paroisse lors de la messe quotidienne qu’ils célèbreront en privé à leur domicile.
Tant que dure le confinement généralisé, nous ne prendrons pas de nouvelles intentions de messe.



Semaine du 21 au 28 mars 2020


[bookmark: _GoBack]TRITH :Messe du mois pour Maurice HERMAIN et Gilbert JESUPRET

 FAMARS : messe demandée pour les défunts d'une famille.-  Serge et les défunts des familles DESPINOY-COOLEN.- Messe du mois pour Marie Thérèse LEEFEBVRE. - Philippe LEEFEBVRE .-

MAING : messe demandée pour Thérèse PLOUVIER.- Gérard CROMLIN et les défunts de la famille.- les défunts d’une famille



Semaine du 28 au 4 avril 2020


 MAING : Messe demandée pour Jérôme MALVOISIN et son papa Daniel.- Jean Marc LEMAIRE.- Pierre et Jean Yves CACHEUX et les défunts de la famille.- Messe du mois pour Yvonne MORELLE

QUERENAING: Messe demandée pour Familles MONCHICOURT-LERIQUE, LERIQUE-BLEUSE, Nicole MONCHICOURT.- Jeanne-Marie et Druon LEMOINE, Familles PAYEN-DEFER, DEFER-BULTEZ, LEMOINE-LEPEZ et en action de grâce à Ste Thérèse de l'Enfant Jésus et Sts Louis et Zélie Martin.














Semaine du 4 au 11 avril 2020


 THIANT : Messedemandée pourFlorimond PAYEN et  les défunts famille PAYEN  BASSEZ   -   Edmond COLEAU  -  Famille CLAISSE  COLEAU  -  Famille BASSEZ  CHATELAIN  LECERF  -  Famille HUARD  LEDUC  et  HARBONNIER  MERESSE -  Jeanne et Gilbert COLLIEZ et leurs parents

MAING : messe demandée pour Thérèse PLOUVIER.- Yvette FELBACQ, Olivier et les défunts de la famille FELBACQ DERUELLE.- les défunts des familles LEFEBVRE GUILLEZ.- 

QUERENAING: Messe demandée pour Emérance et Nestor BISIAUX, Yvonne et Henri MATHON, Raymonde MATHON.- Remy, Augustin et Yvonne LEROY.- Familles BARBET-LEBLANC, LENQUETTE-TELLE, Marie-Joseph et Henri LENQUETTE, Henri LENQUETTE Fils, Noella et Bernard DREUMONT.- Famille BISIAUX-MARTINAGE-PETIT.- Jeanne-Marie et Druon LEMOINE, Familles PAYEN-DEFER, DEFER-BULTEZ, LEMOINE-LEPEZ. - Pierre TAMBOISE et sa famille.



Ils ont rejoint la Maison du Père : Claudine MALABOEUF à Quérénaing, Renelle PAYEN à Trith,                                                                                                    Jacqueline NOEL à Trith, Gérard HOLIN à Maing, Marie Louise HERBIN à Maing, Abel LOEUIL à Quérénaing





En ces temps d’épreuve acceptons avec patience cette période délicate. Offrons au Seigneur les contrariétés que nous vivons. A travers elles, unissons-nous un peu plus à la passion du Christ. Offrons ces désagréments pour les malades, les défunts, le personnel soignant, les personnes qui travaillent à nous alimenter ou à notre sécurité. 
Notre évêque nous demande de nous confier à la Vierge Marie par l’antique prière « Subtuumpraesidium » (sous l’abri de ta miséricorde) :

Sous l'abri de ta miséricorde,
nous nous réfugions, Sainte Mère de Dieu.
Ne méprise pas nos prières
quand nous sommes dans l'épreuve,
mais de tous les dangers 
délivre-nous toujours, 
Vierge glorieuse et bénie.
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